

# 让我钦佩的盲人伯伯

开发区一小五年级一班 郝书汉 指导教师 王晓丽

在我家楼前,开着一家盲人按摩店。每天上学、放学,我都会从它旁边路过。之前,我只知道里面有一位盲人伯伯,“中等身材,黑黑的脸膛”,除此之外并没有留给我太多的印象。但之后发生的一件事,让我深深地记住了这位盲人伯伯。

那是一天放学后,我像往常一样背着书包往家走。在路过盲人伯伯的按摩店时,恰好看到那位盲人伯伯把一盆花从屋里搬了出来。他小心翼翼地把花盆放在地上,之后,他微微仰起头,那一刻,我看到了盲人伯伯紧闭的双眼和深陷的眼窝。但接下来的一幕,才是真正使我感到震惊的:盲人伯伯抬起双手,仔细地摸着花的每一片叶子,然后又垂下手,轻轻地按了按花盆里的泥土。整个过程中,盲人伯伯的头都是保持着微微仰起状,一直在认真捕捉着来自指尖的每一个讯息。我看得都呆住了,甚至连自己什么时候停下了脚步都不知道。

以前,我也知道有盲人这个群体,但我从未走近他们、了解他们。我一直认为他们眼前的世界是黑暗的,他们对待生活的态度一定也是比较消极的,所以我对盲人的态度一直是同情甚至有一些怜悯。但盲人伯伯养花这件事却彻底颠覆了我对盲人的看法。他们的眼睛看不到,但他们的心窗是打开的;他们不能像正常人一样到处游历,却在尽可能地用心感知着这个世界。在这位盲人伯伯身上,我甚至看到了某些正常人不具备的积极、乐观的生活态度。

盲人伯伯那乐观向上的心态使我钦佩,让我感动,它会激励我在今后的学习生活中勇攀高峰,更会成为我记忆中的宝贵财富。



# 干农活

开发区第一小学四年级五班 杨金熠 指导教师 禹传军

十一长假,我和爸爸妈妈一起回到了乡下的奶奶家。正好赶上收花生和种麦子,于是我们一家和弟弟一家帮着爷爷奶奶一起收花生、种小麦。

这天天气晴朗,秋高气爽,我们带着农具,乘着爷爷驾驶的拖拉机来到了花生地,地里可供拖拉机行驶的路很窄,而且还坑坑洼洼,但是爷爷的驾驶技术相当娴熟。花生秧已经被联合收割机拔出来了,分散着堆积着。我们简单地分了工,有的打花生,有的捡花生。我和弟弟支起一个方形的铁架子,铁架子的反面罩着长长的筒状的网,那网的后面是开口的,等网筒里的花生多了,就可以从开口流进编织袋里。

我使劲地在铁架子上摔打着花生秧,花生便落到网筒里,虽然我俩是小孩,但是干活的速度一点不比大人慢。

妈妈和婶子负责收拾掉落在地里的花生,不时还用铲子翻翻土,她俩认真地检查每一片土地,不让一粒花生漏网,因为每一粒果实都倾注着爷爷奶奶的汗水。

最后我们一起把编织袋里的花生装上拖拉机,一共装了二十多袋呢,我和弟弟坐在我们自己收获的花生上,美滋滋地回家了。

锄禾日当午,汗滴禾下土。通过这次农活体验,我对这首古诗体会更深了,每一粒果实都来之不易,所以我们要珍惜每一粒粮食。

# 小记者召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小學生,均可报名参加。  
小记者报名费180元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。  
报名电话:15063815716。

小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:稿件发送到qwbjryt@163.com  
在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细通讯地址和联系电话号码”。

所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形式通知其所在学校。



# 游九寨沟

开发区第一小学

三年级二班 张家宁 指导教师 乔小青

我到过许多风景优美的地方,欣赏过无数令人陶醉的美景,但是最能打动我的要数四川的九寨沟了。九寨沟里,美景数不胜数。

我喜欢这里的芦苇海。来到芦苇海,首先映入眼帘的便是那一片片茂密的芦苇。我静静地欣赏着那些芦苇,一阵微风吹来,米黄的芦苇便随风舞动,好像在给我们跳一支美丽的舞蹈,又好像在和我们亲切地招手。

我喜欢这里的五彩池。比起五彩池美丽的全貌,我更深深的喜欢它那五光十色的池水:有微微带粉的、有淡黄的、有青绿的、还有天蓝的,五光十色,宛如一条美丽的彩虹!走近池边,连我的影子都清清楚楚地映在她的身上。

置身这里的原始森林,清新的空气扑鼻而来,令人神清气爽。漫步森林深处,你会发现森林变得更加宁静了,此时无论多疲惫的身心都会轻易得到舒缓和放松。别以为这里仅仅只有宁静可以让你享受,闭上眼睛细听,风吹动树叶的沙声和清脆的鸟鸣声不绝于耳,如同这里正上演着一场盛大的音乐会。

美丽的九寨沟,你是这样迷人,叫我怎能不魂牵梦萦?我多想在你的怀抱里停留一会儿,再多停留一会儿……



# 美丽的公园

高新区东泊子小学

四年级一班 程璐 指导教师 刘婧

我家小区里有一个公园,我非常喜欢它,也经常到那里玩,它是我的乐园。

一进公园,首先映入眼帘的是两座小拱桥,每当下雨时,小拱桥下都会有水流动,哗啦啦地在下面唱着歌。再往里走,便会看到一个很大的广场,广场上有许多健身器材,每天晚饭后,我和爸爸妈妈都会在那里锻炼身体。

春天,公园里鸟语花香。孩子们在广场上放风筝,你追我逐。风筝时而高飞,时而旋转,时而低飞,时而停止了,它好像是一只快乐的小燕子在那里调皮地玩耍,在远远的天空俯瞰着我们小区公园里的人们。

夏天,公园里绿树成荫。荷塘里的青蛙“呱一呱一”地叫,树上的知了“知一知一”地鸣,河里的鱼儿“嗖一嗖一”地游,好似一支交响乐队在那里演奏。

秋天,公园里的树叶都变成了黄色,秋风掠过,那一片片树叶就像金色的蝴蝶在空中翩翩起舞,这时公园里的人越来越少,却显得这里很幽静,每棵树上仿佛都有一个精灵住在里面。

冬天,公园里更加沉寂了,但是一到下雪天这里就热闹非凡了,小朋友们都穿着厚厚的棉衣出来了,他们有的在打雪仗,有的小朋友在堆雪人,有的小朋友在滚雪球——虽然天气寒冷他们却玩得不亦乐乎。

小区的公园,一年四季都很美丽,不同的季节呈现出不同的美景,让我们乐在其中,流连忘返。有机会你一定要来看看。

